
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Presidente da ANACOM - que, apesar de ter o mandato terminado há mais do mês (15 de

Agosto) -, continua a desenvolver ações de marketing pessoal e pior que isso a promover ações

de gestão como prorrogação e também cancelamento de comissões de serviço de diretores

menos alinhados como sucedeu na semana passada.

Se lhe derem tempo ainda nomeia substitutos e adota importantes e novas decisões regulatórias

com legitimidade discutível ...

Tudo formalmente possível mas eticamente reprovável e fortemente condicionador da futura

Administração e do respetivo mandato.

Tendo este Grupo Parlamentar perguntado ao ministro Galamba na última audição regimental,

se estava acautelada a atempada substituição do PCA da Anacom que terminava o mandato a

15 de agosto, a resposta foi que sim, que todo o processo estava em andamento incluindo a

intervenção da CRESAP, para a sua sucessão.

Esta situação pode interferir com um tema que consideramos extremamente relevante:

- Portugal durante a sua Presidência do Conselho da União Europeia elaborou e assinou com

todos os Estados Membros uma declaração que exigia à COM TPC a criação de um racional

para a seleção dos projetos com base em critérios claros e coerentes no contexto da união

europeia;

- O CEF2 (Connecting Europe Facility Digital) tem em mãos a candidatura de Portugal, para

financiamento do novo Anel CAM -Continente-Açores-Madeira;

- Esta call foi aberta com um total de 153 milhões sendo que a proposta de Portugal para o novo

CAM ronda os 150 milhões;

- Na primeira Call (no valor de 40 milhões) dos seis projetos selecionados em conectividade por

cabos submarinos, três estão ligados às Ilhas Canárias e apenas um a Portugal– a ligação

EllaLink entre Portugal e Mauritânia (sendo que também esta tem uma ramificação com as

Canárias).

Assim, atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições regimentais e constitucionais

aplicáveis, vêm os deputados do Grupo Parlamentar do PSD dirigir ao senhor Ministro

das Infraestruturas, através de Vossa Excelência, resposta às seguintes questões:



1 - Qual o ponto de situação e quando se efetivará a entrada em funções do/a novo/a presidente

da ANACOM?

2 - Que valor de apoio comunitário no âmbito do CEF2 (Connecting Europe Facility Digital) está

já aprovado e garantido para o novo anel de cabos submarinos óticos CAM?

3 - Qual o ponto de situação do concurso público internacional para implementação do novo

sistema de cabos submarinos do Anel CAM? E qual a data de inicio da empreitada de

substituição?

4 - Em relação ao projeto de substituição do anel interilhas, nos segmentos que já terminaram a

sua vida útil, já foi apresentado à COM para efeitos de comparticipação de fundos europeus?

Quando será lançado o concurso público para a sua substituição/renovação?

Palácio de São Bento, 22 de setembro de 2023
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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